

交换心得

南京信息工程大学

电子信息工程

W10721404 王明雪

2018.9.4-2019.1.14,133 个日日夜夜，不敢相信这么快就已经接近尾声了，一切是那么的真实又是那么的虚幻，我分明真真切切的来到了这里，但这一切又仿佛只是一场梦境，心中有无限的不舍，无奈终归要梦醒。这应该是我第一次去到离家这么远的地方生活。来之前内心有许多的不确定与迷惘，对于未知事物的恐惧，但真的来到这里以后，这些疑虑反而全部消散了。

一路走来遇到的都是很贴心很善良的朋友，无论是民宿的房东还是走在路上的陌生人都给予了我满满的温暖。在台北短暂住了一晚后，我们就坐上了去到花莲的台铁。台湾给我的感觉是有年代感的，是现代文明与年代建筑的结合，但永远不变的是它的整洁干净。下了火车，志工就已经在外面等候我们了，为我们每一个人准备了手摇杯，热情的招待我们，一点都没有距离感，就好像认识了许久的老友。从火车站到学校还要三十分钟的路程，延路上有山有水有我非常久没有接触到的那份宁静。许多人不解我为何会选择这样一个相对偏僻的地方，但真的来到这里以后，我很确定我的选择没有错，我喜欢这里的慢生活，喜欢这份安逸，喜欢这远离城市的喧嚣。校园比照片上看到的还要美，有种人间仙境的感觉。最有趣的地方就是校园里的每只狗都绑着项圈，有名字有编号还很温顺，志工告诉我这里有专门的旺旺社负责照顾他们。走在校园里面，你会发现路边都没有垃圾桶，这和大陆很不一样，因为这里奉行垃圾不落地原则，每天定时都会有垃圾车停在宿舍门外，在此之前我们要做好垃圾分类，这让我的环保意识增强了许多。虽然这里的每间宿舍都不超过四楼，但都配有电梯，非常的人性化。

记得刚来的时候，在选课学分的兑换上很心烦，但不论是系办的姐姐还是教授，都很有耐心的帮我选课，教授还特地坐下来帮我分析，解答我的疑虑，让我很是感动。在课业上碰到了困难，助教也会在第一时间很耐心的解答。我的宿舍也是比较多元化的，我有一位日本舍友，一位台湾舍友，一位大陆舍友，我们相处的很愉快，有好吃的东西也会大家一起分享，互相交流文化。最让我感动的是，在我生病的时候，舍友特地为我煮了面条无时无刻的关心我，让我在异乡也不那么的孤独无助。这个地方真的每天都在治愈我。不是那种刻意的挥洒温度，而是从细节上真的有礼貌有教养，让人觉得相处起来像和煦的春风一样舒服。知人不评人，努力上进，尊重彼此，求同存异。越是有教养的人就越是如此。我还是相信那句话，你是谁便会遇见谁。

很多同学谈到赴台交流的心得多半会分享他们在台湾各地旅行的经验。当然，我也不例外，在学习之余，我和朋友一起走遍了大半个台湾，我们沿着纵谷线去到了台湾的最南部垦丁，途径瑞穗牧场，去到了北回归线，看到了清晨的日出；去到了现代化的高雄和有很多美食的台南，也去到了台中的路思义教堂彩虹眷村等等。但我始终觉得，我不是单纯的以一个观光客的身份去欣赏台湾的风景、品尝台湾各地的特色小吃，我更愿意将其解释为游学历程的一个重要组成部分。这次交流的经历虽短，但我真的爱上了台湾这片土地。

没有来这里之前这种生活是我永远也无法企及的，也不敢想象的。原来在这里人与人之间真的就是这么简单这么纯粹。我喜欢这种人情味，喜欢我的小伙伴们，喜欢我的舍友们。这里让我找到了久违的归属感，如果可以我希望时间可以慢一点再慢一点。这一切都是值得的，来这里以后我也更确定我想要怎样的生活。

时间总是过得这么快，无论有多不舍，还是要说再见。但我相信世界这么大，再次相遇也不是没可能，只要我们心中还惦记着彼此。如果觉得分开很舍不得，那不如去期待下一次见面，希望对方看到不一样或是更好的自己，那样岂不是更有动力。我想这一定不是最后，很多年后我希望还可以和我喜欢的人们重新回到故事开始的地方，重新回到台湾，重新回到东华。